

Отзыв на автореферат диссертации Миракян Карины Феликовны
«СПЕЦИФИКА СТАТУСНО-РОЛЕВОЙ СТРУКТУРЫ
МЕЖЛИЧНОСТНЫХ ОТНОШЕНИЙ МЛАДШИХ ПОДРОСТКОВ С
ПРОЯВЛЕНИЯМИ ГИПЕРАКТИВНОСТИ»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата психологических наук
по специальности 19.00.05—социальная психология

На сегодняшний день, когда распространение поведенческих девиаций в подростковой среде приобретает широкий социальный масштаб, актуальность диссертационного исследования К.Ф. Миракян очевидна. Проблема изучения межличностных отношений в подростковом возрасте имеет особую значимость в связи с ведущим типом деятельности на данном возрастном этапе и занимает одно из центральных мест в психологической науке, и представленная работа вносит существенный вклад в ее решение, обладает теоретической значимостью. Данные, представленные в диссертационном исследовании, обладают также большой практической значимостью, а также в процессе преподавания учебных дисциплин в вузах при подготовке специалистов по направлению «Психология».

В первой главе диссертации автор дает подробный теоретико-методологический анализ специфики статусно-ролевой структуры межличностных отношений младших подростков с проявлениями гиперактивности, во второй главе грамотно и подробно описано эмпирическое исследование специфики статусно-ролевой структуры межличностных отношений младших подростков с проявлениями гиперактивности и третья глава посвящена рекомендациям по психологическому сопровождению младших подростков с проявлениями гиперактивности.

В диссертации К.Ф. Миракян впервые выявлена взаимосвязь межличностных отношений младших подростков с непродуктивными и относительно продуктивными стратегиями поведения, а также со склонностью к таким формам отклоняющегося поведения, как делинквентное и аддиктивное.

Большим достоинством работы является использование автором клинико-психологического метода, представленного нейропсихологическими пробами. В целом, весь методический аппарат, использованный в работе, валиден, надежен, релевантен поставленным целям и задачам. Использование статистических процедур, а так же значительный объем выборки испытуемых обеспечивает достоверность сделанных выводов.

Положения, выносимые на защиту, находят свое теоретическое и эмпирическое подтверждение. Цели и задачи, поставленные в диссертационном исследовании, реализованы, выводы отражают основные результаты исследования. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности ВАК 19.00.05—социальная психология.

В качестве замечаний можно отметить, что при исследовании специфики статусно-ролевой структуры межличностных отношений младших подростков с проявлениями гиперактивности в ролевой позиции «Подросток – Подросток», необходимов диссертации подробно описать стадию развития группы и степень формализации группы, тем не менее данное замечание носит частный характер и не снижает общей ценности работы.

Диссертационное исследование Миракян Карины Феликсовны на тему: «Специфика статусно-ролевой структуры межличностных отношений младших подростков с проявлениями гиперактивности» отвечает требованиям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней» (в том числе пп. 9,10 и 11 данного «Положения»), утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Миракян Карина Феликсовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

Кандидат психологических наук, доцент,
заведующий кафедрой
дефектологии и клинической психологии
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»
420008, Казань, ул. Кремлёвская, 18
Телефон: (843) 233-71-09
Моб. телефон: 8 (987) 290-46-23
Anna.Ahmetzyanova@kpfu.ru

4.04.2018



Ахметзянова А.И.

